
Де јан Ђ. Ри стић                                                  УДК327(497.1:65)„1965”

Пр ва по се та пред сед ни ка Ре пу бли ке Јо си па 
Бро за Ти та ДНР Ал жир 1965. го ди не

АП СТРАК ТУМ: Пр ва по се та ју го сло вен ског пред сед ни ка Јо си па 
Бро за Ти та Де мо крат ској На род ној Ре пу бли ци Ал жир, до ко је је 
до шло апри ла 1965, пред ста вља ла је кру ну ви ше го ди шњих при ја-
тељ ских и са ве знич ких од но са Ју го сла ви је и Фрон та за осло бо ђе-
ње Ал жи ра ко ји је у пе ри о ду 1954–1962. во дио те жак и по по сле-
ди ца ма тра ги чан рат за не за ви сност и осло ба ђа ње од фран цу ске 
ко ло ни јал не вла сти. По др шка Ју го сла ви је то ком рат них су ко ба 
би ла је кон крет на и из у зет но дра го це на, те је пр ва зва нич на по-
се та ше фа ју го сло вен ске др жа ве Ал жи ру уи сти ну има ла исто риј-
ски зна чај. 

КЉУЧ НЕ РЕ ЧИ: Јо сип Броз Ти то, Ах мед Бен Бе ла, Ју го сла ви ја, 
Ал жир, рат за не за ви сност, ме ђу др жав на са рад ња, зва нич на по-
се та, 1965. го ди на 

Зва нич на по се та пред сед ни ка Ре пу бли ке Јо си па Бро за Ти та Де мо крат-
ској На род ној Ре пу бли ци Ал жир из ме ђу 15–26. апри ла 1965. учи ње на је на 
по зив ње го вог до ма ћи на и лич ног при ја те ља пред сед ни ка Вла де Ах ме да Бен 
Бе ле. Ју го сло вен ска де ле га ци ја је до пу то ва ла у Ал жир пред сед нич ким бро-
дом Га леб.

У пи та њу је би ла пр ва, уз врат на по се та ше фа ју го сло вен ске др жа ве Ал-
жи ру од сти ца ња не за ви сно сти те при ја тељ ске зе мље 1962. го ди не. Зва ни чан 
бо ра вак пред сед ни ка Ти та, ње го ве су пру ге Јо ван ке и ви со ке ју го сло вен ске 
де ле га ци је у Ал жи ру од и грао се све га го ди ну да на на кон по се те ал жир ске 
др жав не де ле га ци је, са пред сед ни ком Вла де Бен Бе лом на че лу, Ју го сла ви ји1 
што је ујед но пред ста вља ло и пр ву офи ци јел ну по се ту нај ви ших пред став ни-
ка не за ви сног Ал жи ра јед ној европ ској др жа ви.2 Још то ком пр вог зва нич ног 
бо рав ка у Ју го сла ви ји Бен Бе ла је у раз го во ру са пред сед ни ком Ти том на гла-
сио ка ко је „по треб но да има мо до бре од но се са су се ди ма, а на ро чи то да жи-
ви мо у до брим од но си ма и при ја тељ ству са Ју го сла ви јом“.3

 1 Ар хив Ју го сла ви је (АЈ), 837, I-3-а/2–8.
 2 Ју го сло вен ско-ал жир ски од но си 1956–1979, при ре ђи ва чи Ми ло ше вић Ми ла дин и На да 
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Бли ски од но си из ме ђу две зе мље, њи хо вих др жав них и пар тиј ских ру-
ко вод ста ва, по себ но су би ли ма ни фе сто ва ни то ком пр ве зва нич не по се те ви-
со ке ју го сло вен ске де ле га ци је Ал жи ру у апри лу 1965. го ди не. Ју го сло вен ску 
де ле га ци ју су чи ни ли: пред сед ник Ре пу бли ке Јо сип Броз Ти то, се кре тар ЦК 
Са ве за ко му ни ста Сло ве ни је и члан Из вр шног ко ми те та ЦК СКЈ Ми ха Ма рин-
ко, пот пред сед ник СИВ Ми лош Ми нић, за ме ник др жав ног се кре та ра за ино-
стра не по сло ве Мар ко Ни ке зић, по моћ ник др жав ног се кре та ра за ино стра не 
по сло ве Ми шо Па ви ће вић, ам ба са дор СФР Ју го сла ви је у ДНР Ал жир Ни јаз 
Ди зда ре вић, пред сед ник ЦК На род не омла ди не Ју го сла ви је То ми слав Ба до ви-
нац и ам ба са дор у Се кре та ри ја ту за ино стра не по сло ве Ми лош Ла ло вић.

У де ле га ци ји ДНР Ал жи ра би ли су: пред сед ник Вла де Ах мед Бен Бе ла, 
пред сед ник На род не скуп шти не Хаџ Бен Ала, пот пред сед ник Вла де Мо ха-
ме ди Са ид, ми ни стар ино стра них по сло ва Аб дел Азиз Бу те фли ка, ми ни стар 
на род ног здра вља Мо ха мед Сег хир Не каш, ми ни стар по љо при вре де и аграр-
не ре фор ме Ах мед Мах сас, ми ни стар ин ду стри је Ба шир Бу ма за, пот пред сед-
ник На род не скуп шти не Мен џли Али, Мо ха мед Уел Аџ, Омар Бен Мах џуб, 
чла но ви По ли тич ког би роа Фрон та на ци о нал ног осло бо ђе ња Ју сеф Ха тиб, 
ми ни стар ту ри зма Амар Узе ган, ми ни стар по шта, те ле ко му ни ка ци ја и јав них 
ра до ва Аб дел Ка дар За и бек, ми ни стар об но ве и стам бе не из град ње Мо ха мед 
Ел Ха ди Хаџ Сма ин, на род ни по сла ник Ше бил Мо ха мед и ам ба са дор Ал жи-
ра у СФРЈ Ред ха Ма лек.4

Пр ви са ста нак нај ви ших пред став ни ка две др жа ве одр жан је 15. апри-
ла 1965. са по чет ком у 17 са ти у ви ли „Жо ли“ у гра ду Ал жи ру. Обо стра но је 
кон ста то ва но ка ко се вре ме по се те по кло пи ло са да љим по гор ша ва њем ме ђу-
на род не си ту а ци је, као и да се ста ње у све ту ве о ма бр зо ме ња, али не у по зи-
тив ном, већ у не га тив ном прав цу. И Ти то и Бен Бе ла су ис ка за ли  опре де ље ње 
ко је је по ла зи ло од ста ва да је у том раз до бљу нај ва жни је би ло очу ва ти мир. 

На би ла те рал ном пла ну ука за но је и на то ка ко ће бо ра вак ју го сло вен-
ских зва нич ни ка у Ал жи ру би ти при ли ка да се они де таљ ни је упо зна ју са 
при ли ка ма у тој при ја тељ ској зе мљи. Пред сед ник Ти то је на гла сио ка ко се 
еко ном ска са рад ња Ју го сла ви је и Ал жи ра на ла зи у по чет ном ста ди ју му и да 
по сто ји мно го мо гућ но сти за ње но уна пре ђе ње, ка ко у обла сти ин ве сти ци о не 
из град ње, та ко и на по љу тех нич ке са рад ње. Исто вре ме но, под се тио је на то 
да се у Ал жи ру већ та да на ла зи ло ви ше ју го сло вен ских струч ња ка. Ис так ну-
та је по тре ба да се еко ном ска са рад ња две зе мље ус по ста ви на ре ал ним осно-
ва ма, та ко да не бу де на ште ту дру ге др жа ве ко ја је парт нер у са рад њи.

Пред сед ник Ти то је из ра зио став ка ко је Ју го сла ви ја „про тив из град ње 
пре ве ли ких не рен та бил них пред у зе ћа и огром них спо ме ни ка. […] Др жав но 
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ру ко вод ство СФРЈ за у зи ма став да се еко ном ска са рад ња мо ра за сни ва ти на 
со ци ја ли стич ким прин ци пи ма.“5

У од го во ру на увод но из ла га ње пред сед ни ка Ти та, пред сед ник Вла де 
Ах мед Бен Бе ла ука зао је на до та да шње ре зул та те ју го сло вен ско-ал жир ске 
еко ном ске са рад ње. Уз на по ме ну да се ње го ва зе мља су о ча ва са озбиљ ним 
мањ ком ка дра, по себ но има ју ћи у ви ду чи ње ни цу да је Ал жир до та да на пу-
сти ло око 1.200.000 Фран цу за, Бен Бе ла је ис та као да су до та да ју го сло вен-
ска пред у зе ћа из гра ди ла че ти ри фа бри ке – две тек стил не и по јед ну фа бри ку 
ко же и воћ них со ко ва (у то ку је би ло раз ма тра ње мо гућ но сти за из град њу 
бро до гра ди ли шта); од мах по сти ца њу не за ви сно сти Ал жи ра, Ју го сла ви ја је 
упу ти ла по моћ ко ју је чи ни ло 500 трак то ра; ју го сло вен ски струч ња ци су от-
кри ли ве ли ко на ла зи ште наф те што је омо гу ћа ва ло да љу са рад њу у обла сти 
екс пло а та ци је наф те и га са; је дан од ју го сло вен ских кре ди та ни је био у пот-
пу но сти ис ко ри шћен и по сто ја ла је мо гућ ност за из град њу фа бри ке му ни-
ци је. Под се ћа ју ћи на ре зул та те до та да шњих при вред них од но са, ал жир ски 
пре ми јер је ис та као ка ко је ње го ва зе мља ве о ма за до вољ на са рад њом са СФР 
Ју го сла ви јом.

На кра ју свог обра ћа ња Бен Бе ла је на гла сио ка ко је ве о ма сим бо лич но 
и то што су пр ву фа бри ку ко ја је пу ште на у рад по сле осло бо ђе ња Ал жи ра 
из гра ди ли Ју го сло ве ни, као и то да је пр ви стра ни шеф др жа ве ко ји по се ћу је 
сло бод ни Ал жир упра во пред сед ник Ти то.

Зва нич ни раз го во ри су на ста вље ни сле де ћег да на, 16. апри ла у 10.45 
са ти, у зда њу По ли тич ког би роа Фрон та на ци о нал ног осло бо ђе ња Ал жи ра 
у глав ном гра ду. При мар на те ма од но си ла се на сло же ну си ту а ци ју на ме ђу-
на род ном по љу. По оце ни пред сед ни ка Ти та свет ска си ту а ци ја је би ла јед на 
од нај за о штре ни јих у раз до бљу од окон ча ња Дру гог свет ског ра та. „Крат ко 
вре ме по сле ра та по чео је пе ри од же сто ког хлад ног ра та. Да нас има мо хлад-
ни рат са вру ћим ра том. Сву да се во де осло бо ди лач ке бор бе. При бе га ва се 
агре си ји и ме ша њу у уну тра шње по сло ве дру гих зе ма ља. Ви јет нам и Кон го 
пред ста вља ју нај и зра зи ти је при ме ре та кве по ли ти ке“.6

У том кон тек сту по себ на па жња је по све ће на ак тив но сти ма у окви ру 
По кре та не свр ста них. Ука за но је и на апел 17 др жа ва-чла ни ца тог по кре та 
ко ји се од но сио на об у ста вља ње стра не ин тер вен ци је и по ли тич ко ре ша ва ње 
ви јет нам ског пи та ња пу тем пре го во ра. 

Дво ји ца др жав ни ка су се освр ну ла и на де ша ва ња у окви ру Ор га ни за ци-
је ује ди ње них на ци ја, као и на не прин ци пи јел не по ку ша је Ки не и Ин до не зи је 
да ство ре но ву ме ђу др жав ну ор га ни за ци ју ко ја би пред ста вља ла пан дан УН. 

 5 АЈ, 837, I-2/24-1.
 6 Ју го сло вен ско-ал жир ски од но си 1956–1979, 105.
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Пред сед ник Ти то је ука зао на опа сност ко ја је пре ти ла услед кон ти ну-
и ра них по ку ша ја ве ли ких си ла да на ру ше африч ко је дин ство, као и на од-
го вор ност Ал жи ра и Егип та да пред ња че у ње го вом очу ва њу. Кри за у не ко-
ли ко африч ких ре ги ја до жи вља ва ла је кул ми на ци ју упра во у том раз до бљу. 
Си ту а ци ја у Кон гу, Ма ро ку, Га ни, То гоу, Ни ге ру, Ан го ли и дру гим африч ким 
др жа ва ма и ко ло ни јал ним по се ди ма пре ти ла је да из ко ре на по ре ме ти те шко 
ус по ста вље ну ре ла тив ну ста бил ност на том кон ти нен ту, ко ју је на од ре ђе ни 
на чин сим бо ли зо ва ла и Ор га ни за ци ја африч ког је дин ства.

Дво ји ца др жав ни ка са гла си ла су се у оце ни да не ан га жо ва ност у том 
пе ри о ду пред ста вља исто риј ску ну жност. То ни је би ла док три на, не го став. 
По ли ти ка не ан га жо ва но сти има на пред ну уло гу упр кос свим раз ли ка ма и ни-
јан са ма, за кљу чи ли су ше фо ви ју го сло вен ске и ал жир ске де ле га ци је на кра ју 
дру гог зва нич ног са стан ка. 

Тре ћи са ста нак је одр жан 18. апри ла уве че у гра ду Кон стан ти ну. Чла-
но ви две де ле га ци је нај пре су по но во раз ма тра ли ста ње у Ор га ни за ци ји ује-
ди ње них на ци ја и ука за ли на опа сност од то га што не ко ли ко гло бал них си ла 
по ку ша ва да ин стру мен та ли зу је свет ску ор га ни за ци ју за рад ре а ли за ци је соп-
стве них ин те ре са. Иа ко ни су пред ста вља ле са вр шен ин стру мент у обла сти 
ме ђу на род них од но са, Ује ди ње не на ци је су се вре ме ном по ка за ле као ве о ма 
ко ри стан и по зи ти ван об лик ре ша ва ња би ла те рал них и мул ти ла те рал них про-
бле ма и кри за. 

По том је би ло ре чи о на сту па ју ћој Афро-азиј ској кон фе рен ци ји у Ал жи-
ру, за ко ју је уче шће до та да на ја ви ло ви ше од че тр де сет др жа ва. Раз го ва ра ло 
се и о ак тив но сти ма САД на ме ђу на род ној сце ни, кри зи у од но си ма НР Ки не 
и СССР, де ша ва њи ма у ве зи са Изра е лом и дру гим спољ но по ли тич ким пи та-
њи ма.

Пред сед ник Ти то је, у ве зи са број ним ме ђу на род ним жа ри шти ма и 
мо гу ћим по сле ди ца ма њи хо вог не ре ша ва ња на пра ви на чин, ука зао на то да 
ко ег зи стен ци ја „не под ра зу ме ва за ле ђи ва ње тре нут ног ста ња у све ту; она ни-
је фак тор ко ји би тре ба ло да оне мо гу ћи ак ци ју осло бо ди лач ких по кре та и 
про гре сив них сна га ко је се бо ре за но ве дру штве не од но се у сво јим зе мља ма. 
[…] Ко ег зи стен ци ја је ал тер на ти ва ра ту. Ми ну ди мо им пе ри ја ли сти ма ко ег зи-
стен ци ју, а не рат. Ме ђу тим, уну тар сво јих зе ма ља на ро ди има ју пра во да се 
бо ре за свој на пре дак свим сред стви ма ко ја им сто је на рас по ла га њу – од пар-
ла мен тар них ме то да до ре во лу ци о нар не бор бе. Не мо же би ти ко ег зи стен ци је 
из ме ђу ка пи та ли ста и оних ко ји су из ра бљи ва ни. Ко ег зи стен ци ја ва жи са мо 
за од но се из ме ђу др жа ва. Она тре ба да спре чи рат ко ји би да нас пред ста вљао 
ка та стро фу за це ло чо ве чан ство“, за кљу чио је ју го сло вен ски пред сед ник.7
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Че твр ти са ста нак је ор га ни зо ван 19. апри ла пре под не у при о бал ном 
гра ду Ора ну. Пр ва те ма би ло је ак ту ел но ста ње и пер спек ти ве ал жир ско-
фран цу ских од но са. Пре ми јер Бен Бе ла је на ред ног ме се ца тре ба ло да по се-
ти Фран цу ску, а оче ки ва ло се да том при ли ком бу де пот пи сан ме ђу др жав ни 
спо ра зум о екс пло а та ци ји наф те и пли на. По себ на те ма раз го во ра у Па ри зу 
тре ба ло је да бу де и суд би на по мор ске ба зе у Мерс-ел-Ке би ру.

За вр шни раз го во ри пред сед ни ка Ти та и пре ми је ра Бен Бе ле одр жа ни су 
24. апри ла у ви ли „Ар тур“ у гра ду Ал жи ру. Ти то се на по чет ку освр нуо на са-
др жај раз го во ра ко је је не дав но во дио са бри тан ским ми ни стром ино стра них 
по сло ва Стју ар том то ком ње го ве по се те Ју го сла ви ји. Обо ји ца др жав ни ка из-
ра зи ла су раз о ча ре ње ак ту ел ном спољ ном по ли ти ком бри тан ске ла бу ри стич-
ке вла де оце њу ју ћи је на зад ном. Ти то и Бен Бе ла су у крат ком освр ту оце ни ли 
да је си ту а ци ја у Евро пи ма ње-ви ше сми ре на без об зи ра на из ве сне екс це се 
у ве зи са Бер ли ном. По себ ну па жњу шеф ју го сло вен ске де ле га ци је по све тио 
је упо зна ва њу ал жир ских до ма ћи на са при вред ном са рад њом Ју го сла ви је са 
не ким од европ ских др жа ва, по пут Ита ли је, СССР, Че хо сло вач ке, као и са чла-
ни ца ма За јед нич ког европ ског тр жи шта, од но сно са др жа ва ма оку пље ним 
око СЕВ-а.

Зва нич на по се та ју го сло вен ског пред сед ни ка и чла но ва др жав не де ле-
га ци је Ал жи ру окон ча на је пот пи си ва њем За јед нич ког са оп ште ња по во дом 
по се те пред сед ни ка Ре пу бли ке Јо си па Бро за Ти та Ал жи ру од 15. до 22. апри-
ла 1965. го ди не.8 Две де ле га ци је су оце ни ле да је на пре дак ко ји је со ци ја ли-
зам по сти гао део ствар но сти са вре ме не епо хе, али да се на чи ни ње го вог раз-
во ја раз ли ку ју у за ви сно сти од спе ци фич них усло ва сва ке зе мље и на ци је. У 
са оп ште њу је ис так ну то да је свет ски мир у знат ној ме ри угро жен де ло ва њем 
ве ли ких си ла на под руч ју ју го и сточ не Ази је и у Афри ци. С тим у ве зи ју го-
сло вен ска и ал жир ска де ле га ци ја су пру жи ле пу ну по др шку на ро ди ма Кон га, 
Ан го ле, Мо зам би ка и тзв. Пор ту гал ске Гви не је, као и пра вед ној бор би на ро да 
Па ле сти не. 

Две др жа ве су из ра зи ле чвр сту при вр же ност по ли ти ци не свр ста ва ња. 
Са др жи ну те по ли ти ке чи ни ла је од луч на бор ба про тив им пе ри ја ли зма, нео-
ко ло ни ја ли зма и свих ви до ва не јед на ко сти из ме ђу ве ли ких и ма лих др жа ва. 
Раз мо три ле су за бри ња ва ју ћу кри зу Ује ди ње них на ци ја и ис та кле нео п ход-
ност хит не нор ма ли за ци је ак тив но сти Ге не рал не скуп шти не УН. Ука за но је 
и на по тре бу од го ва ра ју ће ре ви зи је струк ту ре ове ме ђу др жав не ор га ни за ци је. 
Освр ћу ћи се на би ла те рал не ју го сло вен ско-ал жир ске од но се кон ста то ва но је 
обо стра но за до вољ ство њи хо вим раз во јем у обла сти тех нич ке, ин ду стриј ске 
и тр го вин ске са рад ње што је омо гу ћа ва ло још ин тен зив ни ју при вред ну са рад-
њу две при ја тељ ске др жа ве. 

 8 АЈ, 837, I-2/24-1.
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Осим зва нич них су сре та ше фо ва две ју др жа ва и чла но ва њи хо вих де ле-
га ци ја, ју го сло вен ско-ал жир ско при ја тељ ство би ло је ма ни фе сто ва но ни зом 
јав них до га ђа ња и ску по ва. По себ но за ни мљи ви би ли су ми тин зи у гра до ви-
ма Ал жи ру, Кон стан ти ну и Ора ну на ко ји ма су го во ри ла дво ји ца др жав ни ка.

О пр вом зва нич ном бо рав ку ју го сло вен ског пред сед ни ка Ти та у ДНР 
Ал жир, осим но вин ских на пи са, на по се бан на чин све до че и ау тен тич ни 
филм ски за пи си ко ји су на ста ли у окви ру про дук ци је „Филм ских но во сти“ 
из Бе о гра да.

Ре до ван жур нал „Филм ских но во сти“, у тра ја њу од 1 ми ну та и 34 се-
кун де, при ка зи вао је „пред сед ни ка Ти та, ње го ву су пру гу Јо ван ку и чла но ве 
ви со ке ју го сло вен ске де ле га ци је, у оби ла ску ал жир ског уста нич ког гра да 
Кон стан ти на. Том при ли ком одр жан је ве ли ки на род ни ми тинг на ко ме су 
го во ри ли пред сед ни ци Бен Бе ла и Ти то. На кра ју по се те пот пи са но је за јед-
нич ко са оп ште ње о ју го сло вен ско-ал жир ским раз го во ри ма“.9

О исто риј ском зна ча ју пр ве по се те пред сед ни ка Ти та ДНР Ал жи ру 
све до чи и оби ман ван ред ни жур нал „Филм ских но во сти“, у тра ја њу од 10 
ми ну та и 45 се кун ди, ко ји је при ка зи вао „пред сед ни ка Ти та ко ји, у прат њи 
су пру ге Јо ван ке и чла но ва ју го сло вен ске де ле га ци је сти же бро дом Га леб у 
зва нич ну по се ту Ал жи ру. На ал жир ском при ста ни шту ви со ке го сте до че као 
је и по здра вио пред сед ник Ал жи ра Бен Бе ла. Пред сед ни ку Ти ту је омо гу ће-
но да про ђе ули ца ма ка збе, ста ре арап ске че твр ти, ме сту тра ди ци о нал ног от-
по ра ту ђи ни ма. На дан до ла ска у Ал жи ру су одр жа ни зва нич ни раз го во ри. 
Дво ји ца пред сед ни ка об и шли су му сли ман ско гро бље у Ал жи ру на ко ме су 
са хра ње ни бор ци па ли у На род но о сло бо ди лач ком ра ту Ал жи ра. На гро бо ве 
хе ро ја пред сед ник Ти то је по ло жио ве нац. У глав ном гра ду ал жир ске Ре пу-
бли ке одр жан је ве ли ки ми тинг на ко ме су го во ри ли пред сед ни ци Бен Бе ла и 
Ти то. Пред сед ник Ти то са су пру гом и чла но ви ма прат ње у дру штву Бен Бе ле 
и ис так ну тих лич но сти Ал жи ра об и шао је не ке де ло ве зе мље. Сву да ус пут 
био је бур но по здра вљен. Ве ли чан ствен до чек при ре ђен је у оа зи Ла гу ат где 
је у част го сти ју одр жа на и рет ка све ча ност под на зи вом бе ду ин ска фан та-
зи ја. У Кон стан ти ну је одр жан ве ли ки ми тинг на ко ме су го во ри ли Ти то и 
Бен Бе ла. Из Кон стан ти на дво ји ца др жав ни ка су се упу ти ла у Оран, где су 
на Тр гу 1. но вем бар, пред ве ли ким бро јем гра ђа на дво ји ца пред сед ни ка одр-
жа ли го во ре. По по врат ку у глав ни град Ре пу бли ке пред сед ник Ти то и дру ги 
ју го сло вен ски де ле га ти по се ти ли су Ал жи р ски уни вер зи тет. Том при ли ком 
је пред сед ник Ти то про мо ви сан за по ча сног док то ра прав них, еко ном ских и 
дру штве них на у ка. Друг Ти то се за хва лио на ука за ној по ча сти. У Ал жи ру су 
за вр ше ни зва нич ни раз го во ри, а пред сед ни ци Ти то и Бен Бе ла пот пи са ли су 

 9 Филм ске но во сти (ФН), жур нал бр. 18/65, „По се та пред сед ни ка Ти та Ал жи ру – Кон-
стан тин – Ал жир“, Бе о град 1965.
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званична саопштења о разговорима. Свечаном испраћају председника Тита, 
његове супруге и чланова делегације присуствовали су Бен Бела и друге ис-
такнуте личности Алжира.10 

Прва посета председника Тита ДНР Алжир представљала је историј-
ски догађај првог реда. Била је то прва посета неког шефа државе независном 
Алжиру. Током више званичних разговора Тито и Бен Бела изразили су своју 
сагласност о битним питањима даљег развоја билатералних односа, као и о 
најважнијим догађајима и процесима на међународној политичкој сцени. 

Идентични или веома блиски ставови политичких вођа двеју држава 
дали су додатан импулс добрим односима који су већ постојали између Југо-
славије и Алжира. Томе је умногоме доприносила и чињеница да су пред-
седник Тито и премијер Бен Бела временом успоставили веома блиске личне и 
пријатељске односе. 

На принципима који су били реафирмисани, као и на енергији блиских 
личних односа које су успоставили шефови две државе, сарадња Југославије   и 
Алжира добила је нови замајац после посете председника Тита тој северно-
афричкој држави. У наредним деценијама уследили су бројни билатерални 
сусрети на највишем нивоу. Ти сусрети су највећим делом одржали блиске 
односе две државе успостављене још за време вишегодишњег алжирског ра-
та за независност током којег је Југославија пружала отворену и конкретну 
подршку Фронту националног ослобођења Алжира.  

                                                 
10     ФН, журнал бр. 146/65, „Председник Тито у посети Алжиру“, Београд 1965. 


